

## 《江豚·风时舞》发布守护版主题预告及海报



本报讯 以江豚元素为主题的新国风电影《江豚·风时舞》近日发布了一支守护版主题预告。预告中,以

往人类世界拯救江豚“笑笑”为主线,展开了两派不同势力的斗争,同时也提出了“江豚能否与人类共存”的新思考;除此之外,该片同步释放了一张主题海报,波涌的长江和穿梭的鱼群为底,衬托出守护这片领域的核心人物——江冷。为了拯救江豚一族,她将如何寻得生机,又会遇见怎样的人呢?影片将于2024年1月20日全国上映。

与预告同步发出的主题海报颇具看点。浩浩荡荡的鱼群在长江中升腾盘旋,水中从绿渐变过渡到蓝,呈现着这片水域的清澈剔透。在海报下方有一条巨大的江豚尾,于中央拍起波浪,和鱼群一起将正在跳风时舞的仙子江冷托起,形成一幅“青衣水袖舞翩跹”的绝美景象。

《江豚·风时舞》在有关江豚拜风的基础上,对这段传说进行了拓展和

演绎,在故事的设定中融入当今人类需要面对的环境课题,将其与东方奇幻传说相结合,徐徐展开一段跨越600年的奇异旅程,同时也让大众对“江豚”这个物种有了更多了解,唤醒大家对于生态保护的意识。影片除在故事创作上另辟蹊径,在画面制作上也有一段漫长的征程,为打造一场瑰丽无比的东方奇幻传说,主创团队耗时五年,还原了众多真实的山河名景,让古朴风貌与现代元素毫不违和地相互交汇,更让不同世界的人物之间通过色彩与光影的塑造而迸发出震撼人心的宿命感。

《江豚·风时舞》由江西文演、深圳环球数码影视,江西省湖口县石钟山文化旅游发展集团、佛山环球数码、保利影业、北京环鹰时代、九江长投影业出品。

(杜思梦)

## 《沙丘2》定档明年3月8日

本报讯 根据弗兰克·赫伯特科幻小说改编,由美国传奇影业和美国华纳兄弟探索集团携手打造的好莱坞科幻电影《沙丘2》中国内地定档2024年3月8日。

《沙丘2》承接第一部剧情,讲述了保罗·厄崔迪(提莫西·查拉梅饰)被皇帝和哈克南人联手灭族后,在沙丘星球遇到弗雷曼女战士契妮(赞达亚饰)以及加入弗雷曼人后展开的传奇旅程。保罗与让他家破人亡的阴谋家们开战,同时面临着一生所爱与已知宇宙命运的两难选择,“天选之子”如神般诞生,复仇的火焰蔓延,沙丘星球即将上演震撼全球大银幕的宇宙终极大战。

尽可能地舍弃绿幕,实现极致的实景拍摄,是导演丹尼斯·维伦纽瓦的一贯风格。与现今大多数科幻电影不同,《沙丘》系列希望用“真实”赋予科幻类型以更逼真的银幕效果。因此,实物实景拍摄便显得不可或缺。对于演员来说,海量实景拍摄堪称表演福音。正如主演提莫西·查拉梅所言:“演员可以从真实的环境中获得灵感,并让那幕戏变得栩栩如生,观众也因此大饱眼福。”

该片由丹尼斯·维伦纽瓦执导,提莫西·查拉梅、赞达亚、丽贝卡·弗格森、哈维尔·巴登、乔什·布洛林、斯特兰·斯卡斯加德等主演。

(杜思梦)



## 《海王2:失落的王国》首周票房破2亿



本报讯 自12月20日公映以来,动作冒险电影《海王2:失落的王国》国内的首周票房已突破2亿人民币。

该片近日发布的电影片段展现了海王亚瑟在成为一名新手父亲后的逗趣性格,从亚特兰蒂斯“下班”的海王回到家中,为了哄她开心,亚瑟在父亲面前摆弄玩具,向孩子炫耀自己“上班”的高光时刻,一家三代“父子情”尽显硬汉的温柔和欢乐。

该片由华纳兄弟影片公司出品,温子仁执导,集结杰森·莫莫、帕特里克·威尔森、艾梅柏·希尔德、妮可·基德曼等原班演员打造。

(杜思梦)

## 《名侦探柯南:黑铁的鱼影》导演立川让与粉丝“干杯”

本报讯 第26部《名侦探柯南》剧场版《名侦探柯南:黑铁的鱼影》中国内地票房已突破1亿大关,口碑持续走高。电影日前在上海举办“不负热爱感谢陪伴”柯迷答谢场主题观影活动,导演立川让与“柯南本南”惊喜现身,为中国粉丝送上圣诞暖心祝福。

“不负热爱感谢陪伴”柯迷答谢场主题观影活动上,现场连线导演立川

让,与粉丝交流云互动,还和粉丝隔空用苹果“干杯”,并感慨上一次和中国观众见面还是五年前的《名侦探柯南:零的执行人》,此次在大银幕重逢既兴奋又亲切。他直言,在名侦探柯南系列中自己最有感情的角色当属主人公柯南,每一次创作都是很用心地去描绘这一人物,同时片中小兰超级帅气的打斗场面也是自己积极刻画的部

分。而片中安室透的再度出现,也展现了角色不同的侧面,“《零的执行人》中其实主要展现他与柯南立场相对立的一面,而《万圣节的新娘》则讲述了他和朋友之间的故事,这一次他再度出现,则以卧底在黑暗组织的波本现身,又是全新的身份,由此看来整个人物也变得更加立体和丰满了。”

(杜思梦)

## 《阿盖尔:神秘特工》中国内地定档



本报讯 《王牌特工》系列导演马修·沃恩全新力作《阿盖尔:神秘特工》近日正式定档2024年2月23日登陆内地大银幕。

该片一大精彩看点是贯穿全程的极限反转,跌宕起伏的情节将带领观众一同踏入一场惊心动魄的秘密任务。《阿盖尔:神秘特工》围绕间谍小说作家叶利·康韦作品展开。叶利的小小说讲述神秘特工阿盖尔及其瓦解全球间谍集团的任务,而小说中的情节却意外开始与真实间谍组织的秘密行动出现惊人的一致。在由奥斯卡奖得主山姆·洛克威尔饰演的特工艾登的陪同下,叶利带着猫咪阿尔菲穿越世界,

竭力赶在间谍组织的杀手们行动之前化解危机,此时小说的虚构世界与现实之间的界限开始变得模糊不清。随之而来的是一场跨越全球的冒险。

《阿盖尔:神秘特工》由苹果原创电影公司携手MARV公司联袂出品,由Cloudy倾情制作,并由环球影业全球发行。本片包含超重磅卡司阵容——亨利·卡维尔、布莱斯·达拉斯·霍华德、奥斯卡奖得主阿里安娜·德波斯、获得格莱美奖的流行巨星杜瓦·利帕以及传奇影星塞缪尔·杰克逊等加盟。

(杜思梦)



## 2023年第51周农村电影市场点评

(2023年12月9日—2023年12月15日):

据统计,当前电影数字节目交易平台([www.dfcc.org.cn](http://www.dfcc.org.cn))可供订购影片约4800部,其中2022年以来出品的影片共计160余部。随着2023年进入尾声,多地已完成全年放映任务,订购数据逐渐下降。第51周全国24个省区市的76条农村电影院线订购了610部影片,共计2.9万余场。

订购方面,江西欣荣农村数字电影院线成绩突出,订购近百部影片。5条院线订购场次上千场,其中大理州星影农村数字电影院线以6500余场成绩领跑。

放映方面,有5条院线回传放映卡超200次,其中上海东方永乐农村数字电影院线、上海金山农村数字电影院线、上海浦东农村数字电影院线成绩较好;有3条院线回传放映场次超5000场,其中重庆市惠民农村数字电影院线以1.2万场成绩位列第一,晋中新海农村数字电影有限公司与绵阳市新世纪农村数字电影院线进步显著。

故事片订购方面,《高山下的花环》《血战台儿庄》《三毛从军记》等战争题材电影在故事片排行榜中相对靠前。科教片订购方面,年底佳节将至,亲友聚会增多,《错误饮酒的危害》并不甜蜜的糖尿病-糖尿病管理的五驾马车》等饮食健康类科教片受到较多关注。

## 2023年全国电影公益放映业务培训班在海南陵水举办

12月21日,由中宣部电影数字节目管理中心主办的2023年全国电影公益放映业务培训班在海南陵水举办。电影数字节目管理中心主任张红、海南广播电视台总台(集团)副总编辑刘焕兴、中宣部电影局市场处副处长郑铮、中共海南省委宣传部电影处四级调研员吴伟军等参加了开班仪式。

随后,电影数字节目管理中心主任张红、电影数字节目管理中心运营部主任郑力(副局级)、山东省委宣传部电影处处长张萍萍、北京市委宣传部影视处一级调研员王俊哲、深圳市福田区委宣传部出版电影科科长王琛琛、电影数字节目管理中心研发部副主任牛小明、电影数字节目管理中心大数据部副主任黄昭婷为学员授课。学员们重点围绕如何创新实施电影公益放映惠民工程、筑牢宣传思想文化阵地规范放映、科技创新引领放映新发展、数据服务书写新篇章等内容展开学习。

培训期间,多家设备厂商进行了公益放映新终端效果演示,让大家近距离了解新终端的优势和创新点。参会学员就上述培训内容进行了分组讨论,共同探讨电影公益放映的实践经验和创新思路。长治银光农村数字电影院线、陕西

世纪长安农村数字电影院线、宜宾市映三江农村数字电影院线等分享了先进工作经验。

本次培训班为期2天,来自全国30个省区市的100余条农村数字院线的经理和相关负责人参加,同时还有200余家公益放映单位的管理人员、技术人员、放映员代表在线参加了培训。此次培训理论与实践结合,目标与任务并重。学员们纷纷表示,推动电影公益放映事业高质量发展,是全体公益电影人的共同责任。紧跟时代步伐,聚焦百姓需求,电影公益放映将以新气象新作为取得新成效,为人民群众带来更高质量的精神文化享受。

## 主题放映活动异彩纷呈

临近年底,各地电影公益放映单位持续发力,为群众带来丰富多彩的主题放映活动。

为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,扩大学习宣传宪法覆盖面,多地于12月“宪法宣传周”期间组织开展电影公益放映活动,弘扬宪法精神,维护宪法权威。四川省会东县农村电影放映服务中心开展法治电影公益放映活动,放映《欲望陷阱——远离非法集资的诱惑》等法治题材科教片和《李司法的温暖夏凉》等法治题材故事片,以生动故事向群众讲述宪法的重要性。河北省唐山市电影发行放映公司组织流动放映队来到唐山师范学院,为师生们放映了宪法宣传片和海外题材影片《捍战》。河南省南阳市则通过露天电影将“宪法”相关科教片和故事片送到基层,使宪法宣传更接地气、更受欢迎、更具成效。

今年的12月13日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日,多地组织相关专题爱国主义影片公益放映。安徽省明光市委宣传部、明光市广播电视台新闻出版局在明光市中小学校开展“勿忘国耻 圆梦中华”纪念国家公祭日电影放映活动,放映了影片《南京!南京!》。江西省万载电影公司组织红色经典爱国主义影片深入乡镇村组进行专题公益放映,以此让学生牢记历史、珍爱和平、开创未来。北京昌平区图书馆在少儿活动室举办了主题观影活动,播出了影片《南京!南京!》,培养青少年爱国主义思想感情,提高爱国主义觉悟。

(电影数字节目管理中心 田晴)

